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Tourangebot 1
“Kleine Tour” 2 Stunden

Floßparty Tourangebot 1 “kleine Tour” 2h-Dauer
Leistungsbeschreibung: 2-h Floßfahrt inkl. Floßmeister (steuert das Floß), Tische, 
Bänke, einfache Toilette, Musikanlage, Mikro, regensichere Überdachung, vorbereiteter 
Holzkohlegrill. Im Preis mit enthaltene Verpflegung/Getränke: Immer an Bord: 
Pumpkannen mit heißem Wasser (etwa 0,3 l pro Person), löslicher Kaffee, Cappuccino 
und verschiedene Teesorten ( alles zum selber zubereiten). 
A) Variante “Herzhaft”: 1-2 Bratwürste, Toastbrot, Zwiebeln, Knoblauch, Senf, Ketchup, 
scharfe Sauce sowie 0,5l Flaschenbier oder 0,5l alkoholfreies Getränk. 
B) Variante “Kaffetrinken”: anstelle Bier und Bratwurst Gebäck, Kekse und versch. 
Sorten Kuchen. Pro Person 2 Stück Kuchen, süße Sprühsahne.  - Emaille- bzw. 
Edelstahlgeschirr/Becher, Besteck, Servietten. Es erwartet die Gäste ein gedeckter 
Tisch, auch der anschließende Service (Reinigung, Müllentsorgung) ist im Preis 
inbegriffen. Zusätzlich hält der Floßmeister Bier, Wein, kleine Schnäpse zum Zukauf 
bereit. Hinweis: Das Grillen am vorbereiteten Grill sollte durch die Gäste erfolgen.
Veranstaltungsort: Floßhafen im Abenteuercamp 09648 Mittweida OTLauenhain - An 
der Talsperre 5  Koordinaten: 
Gruppengröße: maximal 34 Teilnehmer pro Floß, es gibt zwei baugleiche Flöße, die 
(parallel verteut) gemeinsam betrieben werden können - somit ergibt sich die max. 
Teilnehmerzahl von 70 Personen.
Preisliste: Pauschalpreise, Preise inklusive 19% MWSt.

pauschaler Gruppenpreis bis 15 Teilnehmer 300 €
weiterer Teilnehmer über 14 Jahre 20 €
weiterer Teilnehmer über 6 Jahren 10 €
Kinder bis 6 Jahre frei

51° 0'21.89"N    12°59'7.53"O
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Tourangebot 2
“Große Tour” 3,5 Stunden

Floßparty Tourangebot 2 “große Tour” 3,5h-Dauer
Leistungsbeschreibung: 3,5 h Floßfahrt inkl. Floßmeister (steuert das Floß), Tische, 
Bänke, einfache Toilette, Musikanlage, Mikro, regensichere Überdachung, vorbereiteter 
Holzkohlegrill. Im Preis mit enthaltene Verpflegung/Getränke (pro Person):
1-2 Bratwürste, 1 mariniertes Steak, Senf, Ketchup, scharfe Sauce, Zwiebeln, 
Knoblauch, Toastbrot, Gewürzgurken oder eingelegter Paprika in 0,5l-Gläsern (1 Glas 
für 5 TN), Knabbergebäck (Erdnussflips, Paprikachips), Pumpkannen mit heißem Wasser 
(etwa 0,3 l pro Person), löslicher Kaffee, Cappuccino und verschiedene Teesorten ( alles 
zum selber zubereiten). 2 Flaschen Bier (verschiedene Sorten), 1/2 Fl. Wein (375 ml p.P., 
verschiedene Sorten rot/rose/weiß deutsch/international, dazu Emaille- bzw. Edelstahl-
geschirr, Becher, Besteck und Servietten. 
Es erwartet die Gäste ein gedeckter Tisch, auch der anschließende Service (Reinigung, 
Müllentsorgung) ist im Preis inbegriffen. Zusätzlich hält der Floßmeister Bier, Wein, 
kleine Schnäpse und alkoholfreie Getränke zum Zukauf bereit. Hinweis: Das Grillen am 
vorbereiteten Grill sollte durch die Gäste erfolgen.
Veranstaltungsort: Floßhafen im Abenteuercamp 09648 Mittweida OT Lauenhain - An 
der Talsperre 5  Koordinaten: 
Gruppengröße: maximal 34 Teilnehmer pro Floß, es gibt zwei baugleiche Flöße, die 
(parallel verteut) gemeinsam betrieben werden können - somit ergibt sich die max. 
Teilnehmerzahl von 70 Personen.
Preisliste: Pauschalpreise, Preise inklusive 19% MWSt.

pauschaler Gruppenpreis bis 15 Teilnehmer 525 €
weiterer Teilnehmer über 14 Jahre 35 €
weiterer Teilnehmer über 6 Jahren 17 €
Kinder bis 6 Jahre frei

Freiteilnehmer: 31. und 62. Person

51° 0'21.89"N    12°59'7.53"O
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Floßmiete
Mieten Sie das gesamte Floß!

Floßparty Komplettmiete Floß
Leistungsbeschreibung: Miete eines kompletten Floßes für maximal 34 Personen. 
Inkl. Floßmeister, welcher das Floß lenkt und steuert. Keine Verpflegung/Getränke, im 
Mietpreis steht zur Verfügung: zur Nutzung vorbereiteter Holzkohlegrill, Tische, Bänke, 
Toilette, Musikanlage/Mikro sowie Endreinigungsservice.
Veranstaltungsort: Floßhafen im Abenteuercamp 09648 Mittweida OTLauenhain - An 
derTalsperre 5  Koordinaten: 
Gruppengröße: maximal 34 Teilnehmer pro Floß, es gibt  baugleiche Flöße, die 
(parallel verteut) gemeinsam betrieben werden können - somit ergibt sich die max. 
Teilnehmerzahl von 70 Personen.
Preisliste: Pauschalpreise, Preise inklusive 19% MWSt.

pauschaler Grundpreis Miete für 2 Stunden 350 €
jede weiteren 30 Minuten Fahrt 70 €
Hinweis: Bei Nutzung von zwei Flößen parallel für maximal 70 Teilnehmer an Bord 
(Doppelfloß) verdoppeln sich auch die Mietpreise.

51° 0'21.89"N    12°59'7.53"O
zwei

Floßmiete mit extra geordertem
Catering-Service (Hotelveranstaltung)
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Floßparty auf der 
Talsperre Kriebstein

Die Partyflöße sind 3,5 m breit und knapp 20 m lang. Sie 
schwimmen auf einer Spezialkonstruktion aus selbst 
entwickelten, unsinkbaren Schwimmkörpern und behan-
delten Hölzern. Ein verzinkter Rahmen gibt den insgesamt 
drei Segmenten die vorgeschriebene Festigkeit.
Ein massives Dach hält die Teilnehmer einer Floßfahrt bei 
Regenschauern trocken. Die Konstruktion der Flöße wurde 
von einer namhaften Schiffsbaufirma aus Dresden begleitet. 
Nach Fertigstellung der Konstruktion erfolgte eine Abnahme 
durch die Schiffsbau-Untersuchungskommission - einer Art 
TÜV für Wasserfahrzeuge. Neben der Urtümlichkeit der 
Flöße wurde viel Wert auf Sicherheit gelegt.
Die Floßtouren beginnen und enden normalerweise im Hafen 
Lauenhain (Abenteuercamp), jedoch können wir auch 
andere Abfahrtsorte wie z.B. die Jugendherberge oder das 
Hotel am Kriebsteinsee bedienen. Siehe dazu die Tabelle: 
“Floßtransfer-Service”.

Wir beginnen mit den Floßtouren jedes Jahr Ende April, etwa 
zu Monatsmitte Oktober finden die letzten Angebote statt.
Beachten Sie bei Ihrer Zeitplanung, dass im Zeitraum Mitte 
Mai bis Mitte September gerade für die Freitag-Abend sowie 
Wochenend-Touren viel Nachfrage besteht!
Infos zu Buchung, Terminreservierung und Anmeldung 
finden Sie auf der Rückseite dieser Information.
Das Tourende einer Floßparty richtet sich nach Wunsch des 
Kunden - aber auch nach Jahreszeit bzw. Einbruch der 
Dunkelheit. Spätestes Tourende im Hochsommer (Juni) ist 
21:30 Uhr, im September z.B. beginnt die Dämmerung 
schon gegen 19 Uhr. Im Zweifelsfall lassen Sie sich durch uns 
beraten! 

 Floßtransferservice für Leerfahrten zur Abholung der Gäste
an anderen Orten auf der Talsperre Kriebstein. Der Preis versteht sich
immer für eine Strecke (”one-way”) Leerfahrt. Der Heimathafen ist
09648 Mittweida - Abenteuercamp Lauenhain.
Jugendherbg. Falkenhain  Fahrzeit oneway 80 min             60 €
Hotel “Am Kriebsteinsee”  Fahrzeit oneway 90 min             65 €
Alternative! Nutzen Sie die preisgünstige Schiffsfähre vom Zweckver-
band Kriebsteintalsperre für die Anreise zum Hafen Lauenhain!

Preisliste
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Talsperre Kriebstein
Übersichtskarte

Die Talsperre Kriebstein hat eine Ausdehnung von ca. 10 km. Der 
ursprüngliche Fluss wird durch die Staumauer nahe der Burg Kriebstein 
aufgestaut. Im Jahre 1929 bis 1930 wurde die Staumauer gebaut. Der 
Nutzungszweck der Talsperre diente einst ausschließlich der Elektroenergie-
gewinnung, ab etwa 1940 kam die touristische Nutzung hinzu. Die Tauchtiefe 
nahe der Talsperrenmauer beträgt etwa 20 m, in der Fahrrinne vor dem Hafen 
Lauenhain nur 0,5 m bis maximal 4 m.
Im mittleren Teil der Talsperre kann man noch den ehemaligen Fluss erahnen, 
hier fallen beide Ufer sehr steil und mit vielen Felsen durchsetzt zum Wasser 
hinab. Da auf fast drei Kilometer keinerlei menschliche Behausungen zu finden 
sind, kann dieser Abschnitt Vergleichen mit kanadischen Flusslandschaften 
ohne weiteres standhalten. Tipp! Im Herbst färben sich die zahlreichen 
Buchen rot, gelb und braun - ein interessantes Farbspiel zum Saisonende!
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Technik u. Ausrüstung
Grill, Musik, Regendach ...

Auf den Flößen befinden sich simple Toiletten 
(”Floßscheißhaus”) mit einfachstem Standard! 
In den Sommermonaten ist ein Bad in der 
Talsperre Kriebstein angesagt. Das Floß ankert 
dafür sicher am Uferbereich...
Die Flöße sind überdacht, so dass auch bei 
Regenwetter der Aufenthaltsbereich wetter-
geschützt ist. Angetrieben werden die Flöße durch 
lautlos arbeitende E-Motoren, ein starker 4-Takt-
Außenborder dient als Sicherheitsreserve und als 
Hilfe bei komplizierten Fahrmanövern im flachen 
Hafenbereich im Gebiet Lauenhain. 
Die meiste Zeit werden die Flöße jedoch mit drei 
Elektromotoren (Gesamtleistung ca. 3 PS) 
angetrieben. Die Energie für die Motoren kommt 
aus großen Solar-Batterien (24V, 260 Ah pro 
Motor). Mit einem voll geladenen Batteriesatz 
kann man bis zu sechs Stunden das Floß 
antreiben. Im Floßführerstand sind weiterhin 
untergebracht: Mikro, CD- und Mp3 Musikanlage, 
Sicherheitstechnik und die Beleuchtung.
Immer an Bord: Ein großer Grill. Während der Tour 
werden die Gäste gebeten, das “Grillhandwerk” 
selbst zu überwachen. Natürlich ist vor Tourstart 
schon alles vorbereitet worden: Grillkohle mit 
Kohleanzünder, Handschuhe, Zangen und große 
Teller stehen bereit! So können die Teilnehmer 
individuell festlegen, zu welchem Zeitpunkt es das 
Gebratene gibt. Das Fleisch wird gekühlt in großen 
Kühlboxen zur Verfügung gestellt. 
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Zusatzverpflegung
Grillschwein und Faßbier

Grillschwein am Spieß für 15 - 30 Personen
Fertig auf die Grill-Dreheinrichtung aufgezogenes, 
vorgekochtes Grillschwein (20 - 30kg), dazu 15 kg 
Holzkohle, 2 Liter Rotweinlake, Sauerkraut, 2 bis 3 frische 
Bäckerbrote sowie Messer, Teller, Geschirr und Besteck. Die 
Gäste müssen das Schwein selbstständig drehen und nach 
und nach die knusprige Kruste abschneiden. 
Zeitbedarf: mindestens 2-3 Stunden! Preis inkl. End-
reinigung und Resteentsorgung.
Erfahrungsgemäß reicht das kleine Grillschwein für etwa 15 - 
20 Personen, das “große Grillschwein” ist ab etwa 20 Esser 
einzuplanen. Grillschwein verbindlich vorbestellen!
Preis kleines/großes Grillschwein         260 € / 300 €

Bier

Faßbier

Sektempfang

 wird aus praktikablen Gründen 
meist in Form von Flaschenbier der 
Marken Altenburger, Freiberger und 
Hasseröder auf dem Floß ange-
boten. Bei heißem Wetter versuchen 
wir, mit Eiswasser die Trink-
temperatur im angenehmen Bereich 
zu halten (ebenso bei Weißwein). 

Sie wünschen sich  - mit Bierkühler und Zapfhahn 
sowie Gläsern? - Kein Problem - solange wir einen 
Elektroanschluß zur Verfügung haben. Auch auf den 
Partyflößen ist übrigens ein leistungsstarker Elt-Anschluß 
vorhanden. Lassen Sie sich ein Preis-Angebot unterbreiten, 
wir benötigen folgende Angaben: 
- welche Biersorte
- welche Menge (meist wird ein 30 Liter  Fass gewünscht)

 - auch als Überraschung unterwegs ist 
möglich. Bedenken Sie, dass wir den Sekt meist nur 3-4 
Stunden kühlen können. 
Wir verwenden aus Umweltschutz-Gründen “Glas”-Gläser 
0,1l und favoritisieren den Sekt der Marke Rotkäppchen.
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Übernachtung
Gruppenherberge / Camp

Preise Übernachtung Zimmer/Massenquartiere

Übernachtung im Massenquartier, Preis pro Nacht
Kinder bis 6 Jahre             frei
Personen über 6 Jahre (mit eigenem Schlafsack):      8 €
Übernachtung in einfache Einzel/Mehrbettzimmer
Preis pro Person (gleich, ob Einzel/Mehrbettzimmer)     13 €
Miete Bettwäsche / Handtücher            3 € / 1 €
Einzel-Miete großer Aufenthaltsraum
für max. 35 Pers. Nutzung 2h / 6h        45 € / 70 €
Komplettmiete Herberge (23 Bettplätze)   260 €
Frühstück (mind. 6 Teilnehmer, Preis p. Pers.)           6,50 €

In unserer  in unmittelbarer Nähe der 

Floßanlegestelle gibt es mehrere Einzel- und Mehrbettzimmer (insgesamt 23 Betten), 
auch kann in Massenquartieren oder im Freien in den markanten “Tipizelten” übernachtet 
werden. In der Herberge gibt es moderne Sanitäranlagen sowie eine 
Selbstversorgerküche sowie einen großen Aufenthaltsraum, der auch für 
Schulungszwecke zu nutzen ist. Gern bieten wir ihnen am Morgen nach der Floßparty auch 
Frühstück an. Im Abenteuercamp (Naturcampingplatz) gibt es überdachte 
Aufenthaltsbereiche mit Kochern, Kaffeemaschinen und Kühlschrank. Auch findet man 
Feuerkörbe für kleine Lagerfeuer vor.
Leider ist es nicht möglich, in unserem Camp nach Ende der Floßparty lautstark die 
begonnene Party (nach 21:30 Uhr) weiter zu feiern. Allerdings bietet der nur 300m 

entfernt gelegene, große Campingplatz z.B. eine 
große Feuerstelle direkt am Ufer der Talsperre. 
Bitte reservieren bzw. buchen Sie Ihre Über-
nachtungswünsche rechtzeitig - und verbindlich vor 
Veranstaltungsbeginn, gerade in den Sommer-
monaten herrscht viel Nachfrage für die Zimmer und 
Tipi-Übernachtungsplätze!

 

...in der näheren Umgebung. Nur 300m vom 
Floßhafen entfernt befindet sich das bekannte Hotel 

“Waldhaus”. Neben ansprechender 
Gastronomie findet man hier für etwa 50 
Personen Einzel- u. DZ.

Gruppen-Herberge, Camp (50m)
034321-14598 9-17 Uhr Mo-Fr.
Hotel Waldhaus (300m)
03727-626 190
Pension Schöne (2km entfernt)
03727-611341

Gruppen-Herberge

Hotels, Pensionen

Info-Telefonnummern
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Buchung Anmeldung
Anreiseinfos zur Talsperre

Ringethal

Mittweida

Talsperre Kriebstein

B169

Hainichen

Lochmühle
Hotel am Kriebsteinsee

Tanneberg

Lauenhain

Erlau

Falkenhain (JH)

Tanneberger Bucht

Höfchen

Kriebethal

Rossau

Burg Kriebstein

Floßhafen Lauenhain

Greifendorf

Höckendorf

ABAbfahrt
“Hainichen”

Weißthal
A4

Route “Tour 2”

Route “Tour 1”

Mittweida

Talsp. Kriebstein

Abenteuercamp
Start Floßparty

Bahnhof

Lauenhain

Tanneberg

Sägewerk

Erlau

Hotel
Waldhaus

Kaufland

Aral Tankst.

Gasthof

Renault

Werbe
Boot

Die Talsperre Kriebstein befindet sich etwa in der 
Mitte des Städtedreiecks Dresden - Leipzig - 
Chemnitz. Der Startpunkt der Floßtouren befindet 
sich im südlichen Bereich der Talsperre, im 
Mittweidaer Ortsteil Lauenhain. 
Man steuert in jedem Fall die Stadt Mittweida an. 
Nördlich der Stadt Mittweida befindet sich der 
eingemeindete Ortsteil Lauenhain. Markant ist ein 
großes Einkaufsgebiet mit Kaufland und Aral-
Tankstelle, kurz danach biegt man nahe des Renault 
Autohauses bzw. am Gasthof “Jägerhof” ab und 
folgt einer kleinen, z.T. steilen Dorfstraße. 
Es geht nun ca. 3km immer mehr bergab, man 
passiert die kleine Feuerwache des Ortes. Ab dem 
Abzweig dieser Straße ist auf die Ausschilderung 
“Abenteuercamp Unger Outdoor Team” zu achten. 
Nachdem man das Hotel Waldhaus erreicht hat, 

erblickt man endlich und unerwartet die Felsen und Wasserfläche der Talsperre. Nun sind es 
nur noch wenige hundert Meter zum “Floß-Hafen” und dem Abenteuercamp Lauenhain. Ein 
riesiges, an einem Mast aufgehangenes Kanu zeigt auf den Eingang des Campgeländes, wo 
die Floßtouren beginnen und enden. Für PKWs und Busse gibt es in der Nähe unseres Camps 
ausreichend Parkplätze, für große Reisebusse befindet sich eine Wendeschleife am Endpunkt 
des Anfahrtsweges. 

Anmeldung, Terminvereinbarung
Sie planen eine Floßparty?
1. Kontaktieren Sie bitte unser Büro (03727-600119 9-17 
Uhr Mo-Fr.) und erfragen dort, ob ihr Wunschtermin noch 
frei ist. Halten Sie folgende Angaben bereit:
- welches Tourangebot möchten Sie (kleine/ große Tour?)
- wieviele Personen werden Sie höchstwahrscheinlich sein?
- Uhrzeit Start- und Ende der Floßparty
- besondere Wünsche ...
2. Finden wir einen passenden Termin, reservieren wir 
Ihnen diesen für etwa 10 - 21 Tage. Innerhalb dieses 
Zeitraumes benötigen wir dann von Ihnen die schriftliche 
Zusage. Diese Bestätigung muss unbedingt die Postan-
schrift enthalten, wohin wir dann die Reiseunterlagen 
schicken sollen.
Sie können die Anfrage und Anmeldung ebenso auch auf 
unserer Internetseite  im Service-
bereich unter “Buchungsanfrage” bzw. “Reiseanmeldung” 
durchführen. Sind zur Floßparty einige Personen mehr als 
angemeldet vor Ort, kann problemlos nachbezahlt werden.

www.outdoorteam.de

  (UTM) 51.006018°  12.985383°GPS:
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Unger Outdoor Team GmbH 
Büro: An der Talsperre 5
09648 Mittweida OT Lauenhain
Bürosprechzeiten: Mo/Fr 09 - 17 Uhr

Tel.: 03727-600119 Mo-Fr 9 - 17 Uhr
Funk: 0171-5374926 (9 - 19 Uhr)
Fax: 03727-600113  
Mail: info@outdoorteam.de
Internet: www.outdoorteam.de

Buchung Beratung Floßreservierung:
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